



追雪

捕捉那些最美的冬景

大寒节气刚过,温柔的雪花多停留于高山之巅或者群山深处,较之冰天雪地的隆冬,多出几分娇气,也多了几分观赏性。这不,就在上周,降临在阿拉宁波的那场初雪着实令诸多南方“土著”们欢呼雀跃。但似乎大家并未满足于此,因为他们发现在这个世界的一些地方:远处是皑皑雪山耸立,近处茂密森林色彩斑斓,山间湖水碧绿……雪景呈现出了更多意境。对于喜爱出行、喜爱色彩斑斓的旅游者来说,姿态万千的雪景更值得去追寻,去品味。

A

人物:乐乐

目的地:辽宁沈阳

关键词:雪景,冰湖与美食



沈阳冬季美景

乐乐是个幸运的宁波姑娘,12月初,宁波还没酝酿出今冬第一场雪的时候,她便启程前往白雪皑皑的辽宁沈阳,一待就是一周。

“下雪喽!”乐乐说,抵达沈阳的第二天夜里,当地开始下雪了。雪下得不算大,积雪最深也不过没脚面,“但这足以让我们这些宁波人兴奋得睡不着觉,早上6点钟就起床,兴致勃勃地出门拍拍拍。”后来,她还到访当地的景区——沈阳故宫和大帅府,“雪后的沈阳故宫特有气质,蓝天、红墙、残雪,浑然天成。”

但印象最深刻的还属一次偶遇。有一天,乐乐与伙伴乘大巴车路过一个结冰且挂了不少雪的湖面,立马好奇地下车围观,“看到很多人在湖面上行走,我按捺不住边拉着岸上伙伴边尝试在湖上站立、走两步,兴奋极了!”后来乐乐还看到当地人在附近冬泳,“震撼!要知道边上还结着冰呢。”这让她叹为观止。

“建议爱美的南方小伙伴去沈阳做好保湿工作,那里的冬季干冷干冷的,室内敷面膜10分钟就干透了。”乐乐同时提到,她的苹果手机很不抗冻,长时间在户外还会自动关机。

另外,什么美食与沈阳的雪天最配呢?“热腾腾的饺子必吃!尤其是沈阳中街老边饺子馆里的‘冰花煎饺’,听着冷吃着暖,颜值很惊艳。而作为饭后甜点,东北冰糖葫芦是真的冰,咬下去超级硬,嚼起来沙沙作响。另外,还建议买些冰棍在室内吹着暖气吃,别有一番滋味。”乐乐对此回味无穷。

B

人物:大春

目的地:日本本州

关键词:富士山,温泉



日本富士山

日本作为全世界降雪量最大的地区之一,独特的天气气候和地貌特征给这里的雪景加了分。“提起日本的冬天,很多人第一时间浮上心头的可能就是富士山,我也不能免俗。”近日专程赴日的宁波人大春,决定先去见识一下传说中的日本第一高峰——富士山。

富士山屹立在本州的中南部,海拔3776米,“我们坐在车里远远望去,感觉山峰最顶端已经触碰到云朵了,山巅白雪茫茫,山体外形呈现出锥形,一眼望去像一把倒立的扇子,太美了!”旅游大巴上的一车宁波人为之欢呼雀跃。

但是想近距离赏雪并非易事。“富士山的山脚至山顶划分为十合目,上山全程约需9个小时,下车需要5个小时,从富士山脚到达山顶,选择从富士吉田登山比较方便,1个小时的时间可以到达五合目。”他说,站在五合目仰望,可见披着白色嫁衣的富士山;再走一段路进入当地的滑雪场,满眼都是晶莹剔透的白雪,遗世独立,大地仿佛只剩下一种颜色,置身粉妆玉砌中,仿佛连自己也成了一片轻飘飘的雪,自在天地之间。

辗转回到温泉山庄,在晨曦的迷雾刚要散去时,伴随着袅袅的温泉水,舒服泡一会儿,还能观赏昨夜落在石头上的雪,尚未消融。就这样慵懒地半睡半醒,开启了新的美丽一天。“美食具有独特的温泉风味,配上当地的特色食物,在一杯红酒的摇曳里,显得格外熠熠生辉。”说着说着,他不由得又陶醉了。

冰雪游、温泉游、“避寒游”很热门

距离春节越来越远,来自宁波本地主要旅行社及携程、同程、途牛等国内大型旅游网站数据显示,春节出境游产品已于本月全面上线并进入预订高峰。其中,冰雪游、温泉、“避寒游”作为季节性出游主题,在整体出游需求中占据主要位置。

“冰雪游主题目的地当中,目前关注度和预订量最高的是日本,最远的去南极,南美、加拿大、北欧成为黑马。”据记者了解,目前各大旅游机构的日本产品都很畅销,诸如热卖产品“京都+大阪或本州连线跟团游”、“北海道赏雪线路春节班期”都已售卖过半。“青森、名古屋、高松、静冈”等二线目的地今年预订也非常火爆,而一些较小众目的地也将在春节假期收获不错的出游人数,其中包括加拿大、巴西阿根廷、北欧四国、墨西哥古巴等目的地都将在春节发力。

此外,随着宁波游客玩遍全球,今年越来越多人将目光投向距离中国最遥远的大陆——南美和南极。据携程自营数据显示,墨西哥古巴、巴西阿根廷、南极线路收客增长率都在100%以上,而北欧四国则是欧洲的黑马,看极光、冰雪线路受游客追捧。

诸多“大牌”冰雪游争相来宁波揽客

或许是宁波人醉心于冬日雪景早已名声在外,不少国内外知名的冰雪游目的地业界代表陆续走进浙江,来到宁波进行自荐。

就在昨天,吉林省和龙市旅游部门及企业代表在鄞州召开“吉林省和龙冬季旅游(宁波鄞州)旅游推介会”活动,老里克湖原生态赏雪、金达莱民俗村、赴朝跨境游等,充分展示了和龙得天独厚的冰雪产业资源,诚挚向宁波市民发出邀请。而早在9月上旬,黑龙江的哈尔滨冰雪大世界、亚布力滑雪旅游度假区、中国雪乡国家森林公园、黑龙江凤凰山国家森林公园、哈尔滨极地馆等知名景区也组团来到宁波,推介冰雪之旅。

同时据记者了解,每年芬兰拉普兰、加拿大温哥华、英国牛津、日本北海道等世界赏雪胜地的旅游企业,都会对当地冬季旅游产品进行宣传,不少也与宁波旅游机构结成了友好合作关系,频频用优质产品向市民抛出橄榄枝。

相关链接

宁波冬季超“夯”旅游地推荐

1、宁海森林温泉

被誉为“华东第一森林温泉”的宁海森林温泉依山而建,四周群山环抱,近万亩常绿阔叶林经三十多年的精心培育,形成了独特的生态环境,所有的泡池都掩映在绿意葱茏的森林里,是天然的森林氧吧。

2、余姚阳明温泉

该温泉三面环山,一面临湖,远远望去有一种忽隐忽现的朦胧美。云烟缭绕,热气氤氲,汪汪碧水在青山绿树的映衬下显得格外诱人。

3、商量岗滑雪场

商量岗高山冰雪娱乐区位于商量岗旅游度假区内,是集旅游观光、休闲度假、冰雪娱乐、健身养生、高山会务及餐饮住宿于一体的综合性高山室外生态冰雪俱乐部。商量岗滑雪场设简易滑雪、滑冰、滑圈、马拉雪橇、冰上芭蕾、雪上飞碟、堆雪人、打雪仗、冰滑梯等二十余个冰雪娱乐项目,极富娱乐性与挑战性。

记者 谢舒奕

图片由被采访者提供



更多美景
请关注本报
“宁波乡村旅游”
微信公众号

游